

美国要对委内瑞拉动武吗？

# 多家航司停飞委内瑞拉航班

路透社  
11月22日援引数名匿名美国官员的话报道，美国已准备好于近日对委内瑞拉发起“下一阶段行动”，目标选项包括推翻委总统马杜罗领导的政府。由于美方已提前就“飞越委内瑞拉领空”的安全风险发出警告，多家国际航空公司宣布暂时停飞涉委航班。

## 被曝可能动手

路透社22日援引两名不愿公开姓名的美国政府官员的话报道，作为“下一阶段行动”的前奏，美国可能先对委采取“秘密行动”，不排除“推翻马杜罗政权”。美国政府还计划于24日以涉嫌参与向美国输出毒品为由，将委内瑞拉贩毒集团“太阳集团”列为“外国恐怖组织”。

眼下，尚不清楚美方计划对委发起“下一阶段行动”的确切时间和范围，以及行动是否得到美国总统特朗普最后“拍板”。



9月20日，在委内瑞拉首都加拉加斯，武装部队人员指导一名参训者使用枪支。

图据新华社客户端

美国政府指称马杜罗领导“太阳集团”，后者否认这一说法并指责美国意图通过军事威胁在委策动政权更迭，在拉美强化军事扩张。马杜罗本周早些时候表示，愿意同美方“面对面”对话。

多家外媒认为，将“太阳集团”列为“外国恐怖组织”，或预示美方将对委政府展开军事行动。美国国防部长赫格塞思此前表示，若将“太阳集团”列为“外国恐怖组织”，将为美方“提供大量新的选项”。特朗普表示，依据这一认定，美国可对委境内关联马杜罗的资产和基础设施实施打击。

## 委该如何应对

路透社报道，委内瑞拉政府正在研究应对美国潜在“入侵”行动的战略方案，包括马杜罗在电视讲话中多次提及的“游击战”。

马杜罗8月底号召委内瑞拉民众加入民兵，以捍卫国家主权和领土完整。

9月初，马杜罗表示已有超过800万人加入民兵或玻利瓦尔国民武装部队预备役。11月早些时候，马杜罗签署了《整体防御指挥法》，并下令组建多个由公民、军人和政府官员组成的综合防御司令部，以应对可能发生的“武装冲突”。

## 航司取消航班

美国联邦航空局21日向多家重要航空公司发出警告，鉴于“安全局势恶化”以及“委境内和周边军事活动加强”，任何民航客机飞越委内瑞拉领空都会“面临危险境况”，各航企需“谨慎行事”。

瑞典24小时飞行雷达网站及委内瑞拉主要机场——迈克蒂亚机场和西蒙·玻利瓦尔国际机场官网的信息显示，多家航司22日取消了委内瑞拉的航班。巴西戈尔航空公司、哥伦比亚航空公司和葡萄牙空运公司取消了22日从委内瑞拉首都加拉加斯出发的航班。西班牙航空公司将从24日开始取消飞往加拉加斯的航班。据新华社

## 人感染H5N5型禽流感 美国报告首例死亡病例

美国华盛顿州卫生部门日前发布公报说，该州一名感染H5N5型禽流感病毒的居民于11月21日死亡。这是全球首次报告人类感染这种禽流感病毒株的病例。

据介绍，这名患有基础疾病的老人病例自11月初以来一直接受住院治疗。出于隐私保护，卫生部门未公布患者其他信息。华盛顿大学医学院临床病毒学实验室检测结果显示，患者感染的是H5N5型禽流感病毒。美国疾病控制和预防中心已确认这一结果。

调查显示，患者在自家后院饲养多种家禽。华盛顿州卫生部门在其家后院禽类饲养环境中检测到禽流感病毒，认为患者最可能的感染途径是接触家禽、饲养环境或野生鸟类。

华盛顿州卫生部门表示，目前公众感染风险仍然较低。与患者有接触的人员经检测，结果均为阴性，也没有证据显示该病毒有人际传播能力。公共卫生部门将继续监测密切接触者的健康情况。

据美疾控中心网站介绍，H5型禽流感在全球野生鸟类中广泛传播，并已在家禽和奶牛中引发疫情。从全球范围来看，人类感染的H5型禽流感占据主导地位的是H5N1型毒株，H5N5型毒株的人类感染病例尚属首例。

据新华社

## 白|杰|品|股

## 十分有限

问：上周五沪指低开，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：市场上周五集体大跌，沪指失守3900点，创业板指收跌4.02%表现最差。盘面上超5000只个股下跌，仅船舶制造板块逆市飘红。截至收盘，两市涨停28只，跌幅超7%个股近450只。技术上看，沪深股指均失守5日均线，两市合计成交19656亿元环比增加；60分钟图显示，各股指继续失守5小时均线，60分钟MACD指标继续保持死叉状态；从形态来看，市场低开低走，放量大跌，各股指均留下一个未补跳空缺口。由于沪指最后一个失守60日均线，标志着市场全面转弱，沪指也跌回前期震荡平台，并回补了9月以来的所有缺口，而深成指和创业板指虽一度在笔者提到的黄金分割位附近挣扎，但最终还是跌破这一支撑。短期来看，由于已跌破中线支撑，且本轮下跌的背后是日线级别的背离，后市若没有消息面支撑，市场很难在短期内重回前高。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均显著增加，各合约负溢价水平整体大幅缩减。综合来看，尽管市场出现恐慌，但仍有数百亿资金通过ETF基金抄底，可见短期股指下跌空间十分有限。

资产：上周五按计划持股。目前持有华创云信(600155)90万股，太极股份(002368)33万股，大东南(002263)230万股，南都电源(300068)40万股，盛和资源(600392)45万股，重庆路桥(600106)120万股，中兴通讯(000063)24万股，先导智能(300450)15万股，兆易创新(603986)3.8万股。资金余额10815256.75元，总净值78467436.75元，盈利39133.72%。

周一操作计划：南都电源拟先买后卖做差价并适当增加持仓，兆易创新、先导智能、中兴通讯、重庆路桥、太极股份、盛和资源、大东南、华创云信拟持股待涨。

胡佳杰

## 也门胡塞武装以“间谍罪”判处18人死刑

也门胡塞武装控制区一家法院11月22日以“为外国从事间谍活动”罪名，判处18名也门人死刑。国际社会承认的也门政府谴责这一判决。

据胡塞武装控制的萨巴通讯社报道，也门首都萨那的特别刑事法院举行庭审，对涉及美国、以色列和沙特阿拉伯情报机构的间谍网络案件作出判决。法院认定18名受雇于联合国人道援助机构的也门人有罪，判处对他们执行公开枪决。此外，法院分别判处一名男子和一

## 尼日利亚学校绑架事件受害者超过300人

尼日利亚一组织11月22日说，经清点人数发现，前一天在尼日尔州发生的学校绑架事件中，受害者实际数量超过300人。这是该国近些年来受害人数最多的绑架事件之一。

据法新社报道，尼日利亚基督教协会先前说，尼日尔州阿瓜拉地区一所天主教学校21日凌晨遭多名武装人员“入侵”，有227人被绑架，包括215名女学生和12名教师。但警方和情报部门在清点人数后发现，被绑架者实际包括303名学生和12名教师。该校学生总数629人，被绑架学生占了近一半，其中有男有女，年龄在8岁至18岁之间。不过，尼日利亚政府尚未证实这一数字。

在尼日利亚基督教协会录制的一段视频中，一名未公开姓名的学校工作人员神情慌张地说，自己先是听到了摩托车和汽车的声音，随后“学校多扇大门处

传来剧烈撞击声”，“孩子们都在哭”。

协会在事发地区的分支机构说，袭击者“行动嚣张且持续了近三个小时未中断，在宿舍区四处活动”。

据美联社报道，部分逃脱的学生告诉家长，武装人员带着绑架的学生朝丛林方向移动。一名不愿公开姓名的消息人士告诉法新社记者，被绑架学生可能被带到靠近卡杜纳州的森林中。

尼日尔州州长穆罕默德·巴戈22日宣布关闭该州所有学校，全力营救被绑架师生。为防范风险，附近几个州也关闭了所有学校。此外，鉴于近来安全形势严峻，尼日利亚教育部门已要求全国范围内的数十所寄宿中学暂时停课。

受这一事件影响，尼日利亚总统博拉·提努布取消了出访南非和安哥拉的行程。

尼日利亚西北部和中部地区暴力活

动猖獗，常有武装人员洗劫民宅、偷盗牲畜、绑架人质并索要赎金。一些极端武装在这些地区频繁发动恐怖袭击，导致大量人员伤亡和财产损失。

安全专家认为，武装人员发动这类袭击的动机常常是谋财，而偏远地区军警力量薄弱、学校安保措施不完备，加上家长们为了救回孩子往往愿意支付赎金，因此学校频频成为武装人员的袭击目标。

2014年4月14日，极端组织“博科圣地”武装分子劫持了尼日利亚北部博尔诺州奇布克镇一所中学的276名女学生。有数十人侥幸逃脱，有人被劫持10年后才被救回，迄今仍有80多人下落不明。

关注全球冲突活动的“武装冲突地点与事件数据库项目”数据显示，今年以来，尼日利亚发生超过1923起针对平民的袭击事件，导致超过3000人死亡。

据新华社